

Escuelas Chapaprieta

Un buen ejemplo más de los que algunos beneméritos españoles ofrecen a sus compatriotas nos lo ha dado el ex-ministro don Joaquín Chapaprieta, cediendo la casa que fué de sus padres y donde nacieron él y sus hermanos, para Escuelas, en Torrevieja (Alicante). Este acto de desprenderse gratuita y generosamente de una casa, amada por los recuerdos, para que sirva de centro de educación, merece ser dignificado.

El Ayuntamiento de Torrevieja quería construir unas Escuelas, pero tropezaba con insuperables dificultades, principalmente de carácter económico. Al enterarse de ello el señor Chapaprieta, escribió al alcalde, don Waldo Calero, ofreciéndole la casa de referencia. Fue eso en octubre de 1926. Aceptó la oferta el Municipio, se acordó que las Escuelas llevaran el nombre del donante, y se estudió el modo mejor para que el edificio respondiera a su nueva finalidad, estando encargada de tal estudio una Comisión, formada por los vecinos don Jerónimo Aguirre, don Francisco Torres y don Agustín García.

Con el valor de los materiales utilizables o vendidos de la casa donada, que se elevan a 17.770'50 pesetas; con donativos particulares, que alcanzan a 12.473, y con un empréstito municipal, Torrevieja va a tener, por fin, unas Escuelas, con cinco aulas de clase, biblioteca, despacho para el Director, patio,

etc. Tengo entendido que las obras se hallan ya bastante adelantadas.

A primeros de agosto pasé por Huelva, con dirección a Suiza. En Huelva veraneaba el señor Chapaprieta, que me distinguió con su amistad desde ha largo tiempo. Aunque por su ruego de desahuciar el hogar paterno para cederlo a los niños de su pueblo natal ya le había yo felicitado por escrito, me detuve en Huelva para reiterarle mi felicitación especialmente porque estos actos tienen gran ejemplaridad y emulan. Ahora lo que será preciso es que en Torrevieja no llegue jamás a darse el caso (seguramente que no se dará) ocurrido en Alicante. Aquí hubo un señor, don José María Muñoz, que dió al Ayuntamiento un edificio para Escuela de niños y niñas, con casa para la Maestra, en una situación encantadora, frente al mar. Pues bien: no ha muchos años, a ese edificio le pusieron «Escuela Altamira». Se quiso honrar al señor Altamira, y en vez de construir para ello una Escuela de nueva planta y darle el nombre del ilustre catedrático, el Ayuntamiento alicantino salió del paso de un modo donde la ingratitud, el olvido y el desagracedimiento marchan acordes. Estos casos son... sensibles para la enseñanza: son un ejemplo funesto.

AURELIANO ABENZA
Alicante, septiembre de 1928.

Poemas en prosa

La pregunta

En los días de mayores agitaciones dolorosas, en que hayas sufrido mas choques de tus semejantes, mas rozamientos penosos; en que hayas tratado más negocios difíciles y ásperos; en que hayas en suma sufrido más contrariedades y disgustos; en que, a pesar de tu esfuerzo y de tu voluntad de dominio sobre ti mismo, hayas sentido en tu interior el aguijón de la impaciencia, aun cuando nada dejeses ver tu rostro; en esos días en que toda la cosecha de espinas de la jornada parece haber sido para tí solo, preguntate simplemente en el silencio del atardecer y después de inventariar tus dolores:

«¿He hecho, por desgracia, mal a alguien?
Y si por ventura no lo has hecho, si la sola víctima has sido tú, si los únicos desgarramientos producidos por las malezas han sido las de tu carne, regocíjate cuanto puedas; pon en tu cara la más luminosa de las sonrisas, y vete a dormir con el corazón sereno y reposado.

«Pero si no solamente nos has hecho ningún mal, sino que en medio de la tormenta has acertado a hacer algún bien, que tu regocijo no tenga límites y tu alma esté mas luminosa que el crepúsculo.

AMADO NERVO

El ideal hispánico

El joven doctor en Derecho e Historia por la Universidad de Madrid don Carlos García Santillán, tan conocido y estimado en todos los centros culturales de España, al volver a su amada patria la floreciente República Argentina, cumple con gentileza los nobles compromisos que contrajo durante los dos lustros que vivió en Europa.

En aque'la potente nación del Plata, continúa manifestando su amor a la madre, generosa creadora de aquellos Estados y de aquellas admirables civilizaciones. Tal lo demuestra la nutable conferencia que dió en Buenos Aires el día 6 de Mayo último en el Salón de la Asociación Patriótica Española, sirviéndole oportunamente de texto la afirmación de nuestro Embajador don Ramiro de Maeztu de que ideal hispánico es la única reserva de la Humanidad exponiendo y comentando algunas de nuestras nunca bastante admiradas leyes de Indias y provisiones de los llamados a ejecutarlas, demuestra como hizo ya el doctor García Santillán en su libro impreso por

la benemérita Biblioteca Hispano Americana, que la labor de nuestros legisladores, Reyes, gobernantes y políticos fué la que produjo el adelantamiento que causa hoy la admiración de cuantos a estos estudios se consagran.

Como dicen a una el representante diplomático y el que podemos llamar representante de la brillante juventud universitaria hispano americana; el ideal hispano parte de la tradición y no tiene por fin sino el cumplimiento en la tierra de la divina ordenación que dió a la Monarquía Española la hegemonía y suprema dirección espiritual de los pueblos nacidos de su religión, de su raza y de su lengua.

Como dice García Santillán en expresión felicísima: Crearon por que creyeron, y creyeron sinceramente y como cantó Rubén Darío, siempre será verdad evidéntísima que el ser sincero es ser potente.

Termina la conferencia con un cariñoso sentidísimo recuerdo a mi fraternal amigo Mella, propugnador como nadie de ese gran ideal hispánico y del que ninguno tan capacitado como Gar-

cia Santillán puede ser apostol entre aquellas cultísimas repúblicas hispano americanas.

Discretamente aúde el doctor García Santillán, al prometido y esperado viaje del Jefe Augusto del Estado Español a aquellas tierras españolas, y que nada pueden temer ni temen contra sus soberanías, deontológicas, que no en vano es la Historia maestra de la vida. «Non cripit mortalia qui regna dat caelestia», y los defensores del Imperio Español como Menéndez Pelayo, Bonilla y Mella, por no citar más que a los muertos vivos, jamás hemos pensado en supuestas reivindicaciones absurdas. Presente tenemos la gran enseñanza intetizada por Herculano en su frase de que toda fuerza dinámica supone otra fuerza estática y que el verdadero progreso exige el conocimiento y respeto a la tradición como la segura marcha del hombre pide el afianzamiento de un pie para poder avanzar el otro.

La conferencia, causa de estas líneas ha sido muy bien impresa en un elegante folleto de 16 páginas de letra menuda. A la conferencia preceden las palabras de presentación pronunciadas por don Francisco Solo Garmona, que como el Dr. García Santillán, merece la gratitud de estos hermanos amantísimos los españoles de aque'nde los mares que lejos de separarnos, estrechamente nos unen.

EL CONDE DE DOÑA MARINA
Madrid, Septiembre, 1928.

Lea Vd. EL DIA QUÉ ERROR

Que guisas con gasolina? pero, hombre, no seas incauto la gasolina «pa» el auto.... pero el GAS «pa» la COCINA. Pedid su instalación en las oficinas de GAS ALICANTE.

Un homenaje merecido
Don José Muñoz, hijo meritisimo de Alicante

En la reunión celebrada en el Ayuntamiento para tratar de organizar el homenaje al profesor de Gimnasio don José Muñoz, se acordó proponer que se nombre al señor Muñoz, hijo meritisimo de la Ciudad, haciendo la entrega del título, que irá extendido en artefacto pergamino, cuya confección se ha encomendado al señor Bañuls en un acto solemne que se efectuará en las Casas Consistoriales, tomando parte en el mismo la brigada de Zapadores-Bomberos, los centros y sociedades deportivas y los numerosos discípulos del homenajeado.

El banquete
Presidieron el acto el presidente de la sección de Alicante Francisco Payás, que tenía a su derecha al director de EL DIA, al de «El Tiempo» don Carlos Lozano y al redactor de «El Luchador» don Carlos Romero, y a su izquierda al presidente de la sección valenciana Manuel Mir y al secretario de la Federación Severino Chacón.

Colegio de Ntra. Sra. del Carmen COX (Alicante)

Primera enseñanza — Bachillerato Elemental y Universitario — Magisterio — Carrera de Comercio — Internado el más económico de la región — Por su situación topográfica y por su clima, este Colegio está concebido como un verdadero Sanatorio — Se admiten internos, medio pensionistas y externos.

EXAMENES DE JUNIO	
Matriculas de honor	14
Sobresalientes	36
Notables	29
Aprobados	40
Suspensos	11

Pídase Reglamento al señor Director

Confraternidad obrera Valencia y Alicante se dan un abrazo de fraterna efusión

Una numerosa representación de cigarreras y tabaqueros valencianos nos visita, y con ella, una digna representación del castizo pueblo madrileño.—Recibimiento entusiasta.—Un «lunch».—Banquete en «La Alianza».—Asamblea en la Casa del Pueblo.—Despedida

El viaje
Correspondiendo a la visita que recientemente les hizo la sección de Alicante de la Federación Nacional de Cigarreras y Tabaqueros, ayer por la mañana llegaron a nuestra ciudad, cerca de un centenar de obreros de ambos sexos de la Fábrica de Tabacos de Valencia, y una importante representación de la de Madrid, en la que formaba parte Ceferino Chacón. Habían salido de aquella capital a las cinco de la tarde, del sábado, pernoctando en Alcoy, y reanudando el viaje a las ocho de la mañana de ayer.

En Muchamiel eran esperados por numerosos compañeros de Alicante, que en diez autos se habían trasladado a la vecina villa. Fué un momento de verdadera emoción.

Un «lunch»
Llegaron a la Casa del Pueblo, a las once, estando invadida de gente la calle de las Navas y el edificio social de los obreros alicantinos, que dieron entusiasmadas vivas a sus visitantes, no cesando de aplaudirlos.

Los valencianos hicieron el viaje en dos magníficos autobuses. Sobre uno de ellos iba una primorosa alegría de flores, con los escudos de Valencia y Alicante, el simbólico «rat penat» y una inscripción que decía: «Las cigarreras valencianas a sus hermanas y pueblo de Alicante».

En la Casa del Pueblo se les sirvió un espléndido «lunch», servido admirablemente por el compañero José Cortés, que se ha desvivido porque la estancia de los obreros valencianos y madrileños en Alicante les fuere gratísima. Hubo derroche de pastas y licores de todas marcas. Terminado el acto dieron un paseo por la población, dirigiéndose luego al balneario de «La Alianza» donde a las dos de la tarde se les sirvió el almuerzo.

El banquete
Presidieron el acto el presidente de la sección de Alicante Francisco Payás, que tenía a su derecha al director de EL DIA, al de «El Tiempo» don Carlos Lozano y al redactor de «El Luchador» don Carlos Romero, y a su izquierda al presidente de la sección valenciana Manuel Mir y al secretario de la Federación Severino Chacón.

El almuerzo constituyó un éxito para el concesionario del restaurant, que se esforzó por complacer a todos, espiéndidamente.

La comida transcurrió dentro del mayor orden y entre protestas de afecto entre valencianos y alicantinos.

A la hora de los brindis, hizo el ofrecimiento Francisco Payás, e hicieron uso de la palabra Amalia Terol, vice presidente de esta sección, Carmen Martínez y Fernández Luengo, también de Alicante; Pilar Roig, de Valencia; el secretario Francisco Compañ; Fernando Boan, de Valencia y algunos más, que hicieron protestas de mutuo afecto, abogando por la unión de todos los tabaqueros y cigarreras de España, y teniendo frases de cariño a Alicante y Valencia. Los valencianos exteriorizaron su emoción y gratitud por el recibimiento que les han hecho sus compañeros.

Juan Sansano, hizo esta improvisación que fué muy aplaudida:

Valencia vive entre flores y es su galán Alicante. Bajo el cielo de Levante se prodigan sus amores. Hoy con sus galas mejores viene Valencia la hermosa a esta playa deliciosa; y, como siempre, galante, el corazón de Alicante se hace miel y se hace rosa.

Valencia, tierra de amor por mil vates ensalzada; la de la vega sagrada porque no hay otra mejor... Amoroso ruiseñor que vives en dulce paz; hoy hasta la santa Faz se alegra al tenerle aquí. ¡Brindo por ella y por tí! Y para unirme a este coro levanto mi corazón como una copa de oro... Tierra de fé y de pasión que tienes la gracia igual que una azucena ideal cuidada por manos puras, en tu suelo, las erialuras son un fragante rosal.

Eres gloria de Levante ¡oh tierra henchida de luz! Siempre para tí, Alicante, tiene los brazos en cruz, y abierta de par en par, el alma, que mira al mar. Cuando vuelvas a tus lares expande en tu puro ambiente que huele a rosa y a sahar, el beso puro y candente de un juglar que saluda reverente a Valencia la gentil ¡que es una rosa de Abril!

Nuestro distinguido y fraternal compañero don Carlos Lozano, director del colegio «El Tiempo», improvisó esta bella poesía, que mereció una atronadora salva de aplausos:

El madrifeño cortésano, con su gracia neta y fina busca al clavel valenciano de la costa levantina; y los dos tienden su mano a la rosa alicantina. Y en la cruzada constante de un esforzado adalid que la grata unión presencia, (1) el corazón de Alicante late junto al de Madrid, y palpita con Valencia. ...Y ved aquí, junto al mar de la civilización, cien corazones vibrar como un solo corazón;

(1) Se refiere al Sr. Chacón.

y dispuesto a luchar por la sacrosanta Unión.

La Prensa, invitada a esta fiesta de amor y placer, su ayuda os viene a ofrecer para esaltar la alta cuesta; y brinda por la mujer, que es la gloria de la fiesta.

Alzo aquí con noble empeño mi copa, y me siento ufano al brindar, beber mi vino por el cielo madrifeño, por el cielo valenciano, por el cielo alicantino!

El redactor de «El Luchador» señor Romero pronunció unas vibrantes palabras, excusando la asistencia de su director, que se halla enfermo, y exaltando a los trabajadores y a Valencia. Fué muy aplaudido.

Finalmente habló el secretario general Chacón, con su habitual elocuencia, llamando a la reunión comida fraternal y no banquete. Expresó la trascendencia del acto, en su aspecto espiritual, y aludiendo a los trabajos poéticos leídos, manifestó que mientras exista el dolor en el mundo, y haya obreros esclavizados por las injusticias sociales y niños abandonados, no puede haber poesía en la tierra.

Durante el acto fueron impresionadas varias placas fotográficas.

Asamblea en la Casa del Pueblo

A las cinco y media de la tarde tuvo lugar en la Casa del Pueblo la asamblea de cigarreras y tabaqueros.

El escenario estaba adornado con banderas de las sociedades obreras, un cuadro de flores y un primoroso ranillete con que las cigarreras valencianas obsequian a sus compañeras de Alicante.

Presidió el señor Payás, pronunciando unas breves palabras para abrir la sesión.

Como delegado de la autoridad asistió el agente don Pablo Peña. El secretario Francisco Compañ leyó numerosos telegramas de adhesión entre los que figuraron los de Eulalio Nieto, de Madrid; sección bibaina; sección donostiarra, de San Sebastián; comisión ejecutiva, de Madrid; sección madrifeña; sección santanderina; sección sevillana; cigarreras y tabaqueros gijonenses; sección riojana, de Logroño; y Elias Iriarte, de San Sebastián. Todas las adhesiones fueron muy entusiastas.

Los discursos

Sancho, de Valencia, manifestó su emoción y confiesa que no sabe qué decir ante la magnitud del acto.

Dice que Valencia ha sido siempre reacia a todo llamamiento social, por la inconsciencia del pueblo y por los consejos desalentadores. Promete ser breve en gracia a que le han de suceder en el uso de la palabra otros oradores.

Dice que el acto que se celebra es una lección para los que les suponen faltos de valor cívico.

Aludiendo al ramo de flores traído de Valencia, dice que dentro de él va la esencia y el corazón de aquella ciudad. «Es la ofrenda de Valencia, que os pide que sean consecuentes, que tengáis fe en el triunfo, que luchéis bizarramente, y permanezcáis asociados para conseguir vuestra dignificación social.

Salón, de Valencia, hace constar su agradecimiento a los madrifeños por el sacrificio que han hecho, realizando un largo viaje para abrazar a sus hermanos de Valencia y Alicante.

Pide que no se extinga el entusiasmo que presencia.

Moreno, también valenciano, dirige unas palabras de salutación, sinceras y emocionadas, y agradece la cordial acogida que se le dispensa, que ha superado a sus esperanzas. En nombre de los obreros tabaqueros que no han podido venir al acto, saluda a los compañeros de Alicante.

Amalia Terol saluda a los asistentes y da un viva a la Federación.

Otro obrero valenciano, cuyo nombre no hemos podido tomar también dirige un saludo.

Santacana, de Alicante, hace resaltar la trascendencia del acto, que se debe a la organización.

Las secciones de Valencia y Alicante ningún sacrificio han hecho por el ideal porque las víctimas inmoladas pertenecen a otras fábricas, cuyos jefes han perseguido todos los intentos reivindicados.

A los atropellos cometidos en otras fábricas, se debe la organización.

Francisca Such, de Valencia, saluda a sus compañeros en esta capital en nombre de los valencianos y dice que sentiría mucho irse de este mundo sin volver a ver a sus compañeros en Alicante. (Se le apáude mucho).

Fernando Boan, saluda a los asociados y no asociados. Tiene frases de gratitud para la prensa.

Hace con elocuencia historia de la organización tabaquera y alienta a compañeros a que aporten su óbolo para que los trabajos de organización y propaganda se hagan más rápidamente.

Habla del ambiente de hostilidad en que se ha desenvuelto hasta hace poco la vida de los obreros asociados, y del sacrificio realizado por las cigarreras asociadas de Madrid que sufrieron las diatribas de sus mismos compañeros no asociados durante el congreso de 1920.

Dice que perdurará en ellos la gratitud hacia Alicante por los agasajos recibidos.

Ha visto a una cigarrera alí cantina besar el ramo de flores valencianas. Es el beso de la unión. Yo también quiero besarlo. La sección valenciana besa por mí a Alicante.

El secretario general en la Federación, Severino Chacón, dice que poco ha de decir después de lo expresado.

Declara que el acto que se celebra no es una fiesta más, sino algo trascendental.

«Sintamos la satisfacción de que trabajamos por el triunfo del bien.

Las cigarreras españolas, a pesar de las características de su industria, forman un núcleo, que ha de merecer el respeto de todo el mundo.

Nuestra constancia hará que nos alienten en la lucha, las mismas mujeres que estuvieron apartadas de la sindicación y que han trabajado destruyendo.

Habla de la importación del tabaco elaborado, más perfecto que el que producen las fábricas españolas, por desidia de los elementos directores.

De la escasez de trabajo son culpables también los elementos no asociados, pues la fuerza de todos haría a la compañía entrar por vías de progreso y de maquinismo bien entendido.

No se puede exigir a nadie que por patriotismo consuma lo que no le conviene.

(Si el personal que hoy se encuentra en la calle no entra, no es culpa de la falta de trabajo; es por la protección a la industria extranjera y por el sistema destagista, organización anormal y envendadora que hace que los obreros riñan y estropeen el trabajo.

El discurso de Chacón ha sido muy elocuente y lleno de enseñanzas.

Hizo el resumen el señor Payás que tuvo para los valencia-

nos y madrileños frases de consi- deración y alto aprecio.

Despedida cariñosa

Terminada la asamblea fue disparada una traca en honor de los excursionistas, que seguidamente se prepararon para el viaje de regreso.

Se les tributó una despedida entusiasta, dándose vivas a Valencia y Alicante.

Varios automóviles acompañaron a los viajeros hasta San Juan, donde se repitieron las demostraciones de afecto.

Ligero comentario

Valencia y Alicante unidos. El abrazo de ayer, es el abrazo sincero de dos pueblos, abrazo efusivo, de expansión y de alegría, que no tiene la frialdad de las representaciones oficiales.

Desde Madrid

Después de la tragedia

El genio del fuego necesitaba carne humana y eligió, para devorarla, a los seres que allí se congregan para de alegres espectadores, pasar a ser actores de la terrible tragedia desarrollada en el viejo teatro de Novedades.

Ardió como una gigantesca pira holocaustica. El siniestro del teatro «Novedades» de tan castiza tradición, que recogía y simbolizaba el espíritu de Madrid de pura cepa, ha tenido magnitudes de hecatombe. El tributo a la fatalidad ha sido formidable. Cientos de espectadores sorprendidos

por el voracísimo elemento, cayeron heridos, ya por el fuego, ya atropellados, triturados por la enloquecida muchedumbre, que huía buscando la salvación, para perecer en una siniestra batalla, en noche densa y eterna.

La locura y el terror, jinetes sobre corceles de fuego, cayeron a pedazos con la horrible mueca de la muerte, cubierta por el humo asfixiante y sobre una apoteosis de llamas y escombros terriblemente dantesca.

Yo no he presenciado en mi vida de gracia más tremenda. Familias enteras perecieron en la lástima. De espanto se hieló el corazón, al contemplar hoy, a los cuatro días, del suceso, los restos de lo que fué lugar de alegría, de esparcimiento y de recreo.

Possible es, que entre los escombros, se hallen, calcinados, seres cuya identificación, sea ya imposible. La tragedia no tiene, por su horrenda acción, sentimiento que medir pueda su horrosa magnitud.

La triste misión de los vivos al visitar el depósito judicial en busca del cadáver de un ser querido, desaparecido en la tremenda noche del 23 de Septiembre, deja en nuestro ánimo huella tan profunda, que no es posible expresar el trágico efecto de tan triste y conmovedor espectáculo.

Seres informes, con múculos que se perdieron en la horrosa batalla sostenida; caras que aunque desfiguradas, muestran el dolor, el espanto de los últimos momentos de su vida; montón de carne despedazada por el genio del fuego, descansan en paz!

RAFAEL PIQUERES MUÑOZ. Madrid 26-9 928

Lecturas nuevas "La fascinación de lo irreal"

Este es el título de la obra. En la introducción, su autor, Juan Gil Albert, hace una manifestación que revela la aristocracia de su espíritu. «Mi obra—dice—es completamente inútil. Tiene toda la artística inutilidad de una danza clásica o de una de esas copas cinceladas con amor por uno de los joyeros del Renacimiento...»

Juan Gil Albert en un orfebre de la palabra, todo un artista de intensa emoción estética. En la moderna decadencia—mejor, transición—literaria; en estos momentos en que la juventud que cultiva las letras se lanza, por los senderos de Góngora, al neoculteranismo, resulta consolador el hallarse con un estilo puro, no adulterado en ese afán de hallar modos nuevos a la viejísima ciencia del decir...

La belleza—faro y norte de toda artista—es una. Se va hacia ella por muchos caminos, pero en vez de buscarla por tortuosos senderos ¿por qué no dejarse deslizar, en torrente de armonías, a impulsos del propio sentimiento estético? Este es el principal mérito de Juan Gil Albert: lo espontáneo de su producción, cualidad que difícilmente presentan los literatos de hoy día.

Maria de Magdala, la Perla de Bethania, reencarna en las páginas de «La fascinación de lo

irreal». Parece vérsela bajo el cielo azul de Galilea, entre el verdor ceniciento de los olivos perfumada su cabeza por las finísimas esencias del Líbano. Trazado por mano magistral se relata el episodio masiánico de su conversión.

La segunda narración que encierra el libro es también bellísima: «Historia de un Príncipe Juvenil» se titula y tiene el mérito singular de trasladarnos a la Italia del Renacimiento, a la de Rafael, Leonardo, Monna Lissa...

Siguen «El Juglar que logró ser feliz...» sacrificando su corazón; «El verdadero pecador», «Isogai», «Una extraña pasión» y como presea, como riquísimo broche de tan brillantes páginas, en «Carnavalesca» aparecen en loca confusión de la noche de un «mardi gras», Patroclo, el fiel amigo de Ulises y Cesaré Borgia el envenenador, Felipe II y el Rey Sol, y mil y mil figuras diversas en revuelta mercolanza... Es el Reino de la fantasía.

La mascarada parece girar arrastrándonos en grotesca y espantosa voragine. Más bien pronto surge la lucha, la eterna pugna de las del espíritu con las ligaduras del cuerpo, de la fantasía y la realidad. Y vence la realidad. Y entonces el Hombre-Pierrot vióse vestido de andrajos como un mendigo. Estaba cansado, rugoso, envejecido...

JOSE FERRANDEZ PEREZ. Alicante Septiembre de 1928

¡Todo, menos eso!

¿Te fuiste a Madrid, triunfante para ser manifestante? Todo allí lo encontrarás... menos cocinas de GAS, cual las que hay en Alicante.

GACETILLAS

La Alcaldía de Alicante admitirá proposiciones hasta el día 8 del próximo mes de octubre y hora de las doce, para la adquisición de los dátiles procedentes de las palmeras propiedad del municipio, con arreglo a las condiciones que se hallan de manifiesto en el Negociado de Fomento de la Secretaría del Ayuntamiento.

SE ALQUILA o vende, espacioso chalet, completamente nuevo, sito en la «Colonia Lineal», Razon Calderón de la Barca, núm. 52.

SE VENDE

Se vende CASA nueva, bien orientada, en la prolongación Segarra. Razon: calle de Sagasta, estanco.

Antidiabético Millopi

Cura rápida sin régimen. Venta farmacia y drogueria Romero y entro Farmacéutico.

En casa particular

Se admitiria un huésped.—Travesía de Belando, número 8, 1.º.

Tocador para señoras

Aparato de ondulación permanente, el modelo más perfeccionado de la casa GALICIA con su Repetidor de seguridad. El que hace las ondas más artísticas y duraderas, como mínimo un año (se pueden indicar servicios realizados con este aparato, que es la mejor garantía). Tintes inofensivos, los que emplean en los más importantes salones de París, 24 colores diferentes garantizando absolutamente su resultado. Especialistas para el corte de pelo y ondulación Marcel.—Dichos trabajos están a cargo de señoras.—RODRIGUEZ, Altamira, 14, 1.º. Esta casa ha creado una sección económica y servicio a domicilio consulten precios.

Trenes de viajeros

MADRID-ZARAGOZA-ALICANTE. Tren rápido (diario), entre Alicante-Madrid.—Salida de Alicante, a las 11'15. Llegada a Madrid, a las 22'00.

Tren correo expreso (diario)—entre Alicante Madrid y Sevilla. Salida de Alicante, a las 19'30.—Llegada a Madrid a las 7'30 y a Sevilla a las 15'25 con transbordo en Alcázar.

Tren corto.—Salida de Alicante a las 18'25.—Llegada a Almansa a las 21'50 y a Valencia a las 7'7.

Tren correo (diario) llamado Andaluza, que enlaza en la Encina con el rápido Madrid-Valencia.—Salida de Alicante, a las 14'30. Llegada a Valencia, a las 22'06. Billete directo.

Tren mixto (diario).—Salida de Alicante, a las 22'10. Llegada a Valencia a las 7 de la mañana.

LINEA ANDALUCES

Tren correo (diario), salida de Alicante a las 7'40, llegada a Murcia 10'15, y a Granada 23'50. Transbordando en Alquerías se llega a Cartagena a las 11'15.

Tren mixto (diario).—Salida, a las 16'5. Llegada, a Murcia a las 18'55.

Tren de Alicante a Torrevecija, con transbordo en Albalera.—Salida, a las 9'25. Llegada, a las 13'10.

LINEA DE LA MARINA

Tren mixto (diario), de Alicante a Denia.—Salida de Alicante, a las 10 h y 10 min. Llegada a Denia, a las 14'31.

Tren correo (diario).—Salida, a las 4'30.—Llegada, a las 21'45.

Tren especial (de ida y vuelta en el mismo día). Circula los lunes y v. mes solamente.—Salida a las 6. Llegada, a El primero de estos trenes combina en Denia para Gandía y Valencia.

EL DIA es el periódico de mayor circulación en la provincia. Anúnciese en EL DIA y aumentarán sus ventas.

POR 150 Pesetas

le proporcionamos un billete de ferrocarril individual y en cualquier tiempo, con mes y medio de validez, para visitar

PARIS

y las demás capitales del siguiente itinerario: Alicante — Valencia — Barcelona — Cerbere — París — Burdeos — Hendaya — San Sebastián — Madrid — Alicante o viceversa.

Pudiéndose detener el tiempo que se desee en cualquier estación de la ruta.

DETALLES

Viajes y Turismo

Sagasta, 15, entlo. Alicante

Jerez-Quina FONTAN

Pedidos a Bottega Lohm

Avenida Zorrilla, 14 ALICANTE

Crema Simon. Cuidad vuestra belleza como cuidáis la salud y vuestra cara es una obra de arte que debéis proteger. La CREME SIMON fabricada bajo fórmulas de reconocida eficacia, corrige todas las imperfecciones de la piel y conserva su belleza, tersura y suavidad. Su blancura y pureza al cutis, y evita la formación de arrugas. POLVOS y JABÓN. PARIS

José Salinas Miralles MANUFACTURA Y EXPORTACION DE CAÑAMOS RASTRILLADOS y en Rama Callosa de Segura (Alicante)

MAISON DOREE CAFE BAR CALLES MAYOR Y RADILLA PUNTO DE REUNION DE LOS FORASTEROS Bocadillos de todas clases - Aperitivos, licores, cervezas. = Helados selectos.

DR. ESPUCH VIDAL Del Hospital Provincial Oídos, Nariz, Garganta Consultas de 1 a 6 y de 9 a 10

APERITIVO DEL DIA ANIS TENIS el que mejor despierta el apetito PRUEBELO Y SE CONVENCERA Las personas elegantes se hospedan en el acreditado HOTEL SAMPER

VINOS DE MESA BODEGAS CALPENA EN Monovar, Pinoso y Salinas VINEDOS PROPIOS UMBRIA, PUNTAL Y RODRIGUILLO ESPECIALIDAD EN TIPO AJEREZADO Y SAUTERNES SERVICIO A DOMICILIO DEPOSITO: Bazán, 53 ALICANTE

Manufactura de artículos de toda clase de esparto Cooperativa "La Paz" Reformatorio de Adultos de Alicante Precios económicos Para pedidos y presupuestos, al presidente de la misma o al agente exclusivo José Moreno Sánchez, agente comercial colegiado, San Fernando, 11, ALICANTE. ma

Cervecería LA PLAYA Situada frente al mar Calle de Jovellanos, 2 - (Postiguet) Sitio ideal para los veraneantes — Comidas de encargo. Cerveza si mpre fresca

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo en uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS 35 AÑOS DE ÉXITO 6 PESETAS BOTFLA

CASA ALEJANDRO Paz octaviana Salón de billares Avenida de Zorrilla, 2 ALICANTE Rodriguez Castaños 34, ALICANTE Conservas, Mariscos, etc. Especialidad para Bares y Cafés

Yo estoy satisfecho de la vida desde que no he vuelto a padecer de Estómago DIGESTÓNICO

Quiere usted vender pronto sus mercancías? Naturalmente que sí. Tiene usted el remedio en la mano. Pida usted a nuestra casa tarifas de publicidad y anúnciese en este periódico, que circula profusamente por todos los pueblos de la región. No lo piense. El tiempo es oro. Le conviene anunciarse seguidamente.

LEA V. EL DIA

DEPORTES

BOXEO

Ya parece que se nos ha quitado el mal sabor de boca que nos dejó la velada del anterior domingo.

El señor Manero se habrá dado perfecta cuenta de que con reuniones como la del citado día no se puede hacer boxeo y para corresponder a este público que tantos favores le ha dispensado, nos presentó ayer un pugil alicantino, y si no alicantino de su provincia, que ha venido a recoger lo evasión más grande que en los rings alicantinos se ha tributado a un boxeador.

Calpena es por hoy el mejor boxeador de cuantos han pisado la lona del cuadrilátero alicantino.

Posee un esquivo maravilloso, domina el golpe directo a la perfección y unido esto al colosal juego de piernas de que hace gala, hacen de él un boxeador completo.

Morey que en todos los combates le han durado los adversarios hasta el segundo o tercer round, bien por ignorancia de estos o bien por que vienen a cobrar y no les importa que el ringo sea más o menos descaído, se estrelló ante la ciencia de Calpena.

Tanto Morey como otros muchos que han hecho varios combates en Alicante, deben ser renovados, de lo contrario, se agotarán las combinaciones y el público.

Los resultados fueron como siguen:

Primer combate, a 4 rounds de dos minutos; Lledó venció a León a los puntos como podía haber resultado al contrario, pues tanto uno, como otro no hicieron más que bailar y el boxeo brilló por su ausencia.

Segundo combate, a 6 rounds de dos minutos Rubert, gallo, en forma magnífica venció a los puntos a Brian que se encuentra en la categoría de los plumas; el combate se efectuaba a pesos ligeros.

Tercer combate; Ballester de Valencia contra Ibañez alicantino. Este combate en el que el valenciano llevó la iniciativa terminó con la victoria de Ibañez que fue constantemente amonestado por coger a su adversario. El público en masa protestó este fallo que no estaba en consonancia con el desarrollo del match.

Una vez más se ha demostrado a los señores que componen el jurado, de la conveniencia de fijarse un poco más al dar los puntos. La bronca fue imponente, de las que hacen época. Superó con mucho a la que se le dió el domingo anterior al negro Daveiga. Ballester pidió la revancha.

Cuarto combate; un bonito combate por parte de Ponalva que venció a los puntos. El valenciano Moral demostró que venía a perder este combate en busca de una revancha ya que le sobraban facultades para que el resultado de la pelea hubiese sido otro, muy distinto. Este combate fue a 6 de 3 m.

Quinto combate; Calpena contra Morey 6 rounds de 3 minutos.

El único elogio que se puede hacer de este combate es que Calpena podía haber eliminado a Morey desde el primer round y si esto no pasó la lona fue debido al poco punch del de Aspe. El dominio fue completo del español que en todos los asaltos

infrigió severo castigo al que fué Mauri-Pins.

De público un lleno con una nutrida representación del sexo bello.—BUD TAYLOR

FUTBOL

Madrid.— Resultado de los partidos de ayer:

Barcelona.— F. C. Barcelona y Sans, empataron a dos.

Europa, cinco; Sabadell, uno. Taroasa.— Español, tres; Tarrasa, cero.

Bilbao.— Athlético, cuatro; Baracaldo, uno.

Tenerife.— Fomento, tres; Tenerife, cero.

Logroño.— Betti Izarra, de Estella, dos; Deportivo de Logroño seis.

Oviedo.— Real Oviedo, cuatro; Cultural Leonesa, dos.

Gijón.— Racing, de Santander, tres; Sporting, de Gijón, dos.

Valencia.— Valencia F. C., dos; Levante F. C., uno.

San Sebastián.— Pasayako y Esperanza, empataron a dos. El partido se suspendió antes de terminar por que la gente se arrojó al campo.

El Tolosa y el Osasuna han empatado a uno.

El Alicante, vencido

Con asistencia de numeroso público se celebró el anunciado partido entre dichos equipos venciendo el Real Murcia por seis tantos a dos que fueron marcados, primero segundo y cuarto por Castello y tercero quinto y sexto por Zamora.

Los del Alicante el primero a los dos minutos de juego de un bonito pase de Deresa a Fuentes que remata a goal y el segundo y último lo marco Marin.

Ha sido un gran partido, pues el Murcia jugaba completo y en su campo, que es de hierba, inconveniente para el Alicante que no había jugado en estos campos y que sin embargo ha desarrollado un bonito juego, sobre todo en la segunda parte.

¡Animo muchacho y no desmayar!

Los equipos se alinearon; Por el Murcia; Garcia; Escuté, Umet, Serragilla, Elvi, Cofreces; Castelló, Antoñito, Zamora, Castro y Sanz y por el Alicante, Soler, Aiguadé Muñoz, Juliet, Cuenca, Giner, Fuentes, Marin Asensi Devosa y Monllor.

Los árbitros en el primer tiempo Tomás, demasiado benévolo con los murcianos y en el segundo Cascales que estuvo regular, ambos haciendo practicas para oposiciones.

El mejor de los 22 Zamora PALIFER

Mañana publicaremos un artículo referente a las reuniones celebradas en Murcia, la inclusión del Alicante en la segunda categoría, mientras que otro Club alicantino y que constantemente está dando pruebas de su deportivismo se ha quedado fuera por el voto en contra del «Alicantino», dando así una prueba de su amor al deporte del balompí y de un compañerismo «intachable».

Este número ha sido visado por la censura

INFORMACION DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid)

Ayer tomó la alternativa en Játiva, el novillero alca- yano Andrés Coloma "Clásico".—Un pleito curioso en Valencia.—El estado de Carratalá.—Organización anti- revolucionaria en Rusia.—Hallazgo de cadáveres en el túnel de Zaragoza.—Otras noticias.

Extranjero

La nueva organización afgana

Peshawar.—Un periódico de Kabul dice que el gobierno afgano ha decidido formar un gabinete responsable y unido.

El periódico opina que el país ha llegado a un punto en que la constitución de semejante gabinete es posible, diciendo que si en el espacio de un año han caído tres gobiernos, el país en toda vía capaz de producir gente de relieve para formar el cuarto.

Se ha promulgado la ley de Prensa, pero el comité está dividido, en cuando a la concesión de la completa libertad de Prensa.

La seda artificial en China

Shanghai.—La Asociación de Comerciantes Chinos, ha dirigido al gobierno una demanda urgente para que se eleven las tarifas sobre la importación de la seda artificial, ya que la baratura está haciendo estragos entre la producción nacional. Son millones los productores de seda chinos que se arruinan.

Bodas del heredero del trono japonés

Tokio.—Yashihito Chichibu-nomiya, heredero aparente del trono japonés, se ha casado hoy en el castillo de Chiyoda, según el cencillo rito shinto. La novia es Setsu Matsudaira, hija del embajador en Inglaterra, que ha sido nombrada princesa Chichibu.

El ejército ha saludado con 21 cañonazos. Cincuenta mil revistas han efectuado un desfile. Esta noche se celebrará un desfile con linternas.

Empréstito para obras públicas

Moscou.—El gobierno soviético ha invitado al país a suscribirse al empréstito interior de 400 millones de rubios.

El empréstito será destinado a la realización de grandes obras hidroeléctricas y a la construcción de ferrocarriles y tranvías. Esas obras afectan a sesenta poblaciones importantes.

Daños de un temporal

Moscú.—Un despacho de Khabarovsk (Rusia Asiática) dice que a consecuencia de un gran temporal se han ido a pique numerosas embarcaciones en el río Amur.

Muchos pequeños barcos fueron arrojados contra los acantilados.

Los edificios situados cerca de las orillas del río sufrieron grandes daños y algunos quedaron completamente destruidos.

El Shah de Persia no vendrá a Europa

Londres.—La agencia Reuter dice que la noticia de que el Shah de Persia visitará Europa este invierno ha sido oficialmente desmentida desde Teherán.

Organización antirrevolucionaria

Moscou.—Comunican de Roatoff que han sido detenidos 22 miembros contrarrevolucionarios; todos ellos estudiantes del Instituto Agrícola. Se les acusa

de tener organizado todo un plan consistente en laborar por el reconocimiento estable de los viejos grupos zaristas, con voladura de puentes y otros actos violentos. También se teme que hayan quitado la vida a la estudiante Zinaida Krilova, porque conocía los proyectos y los desaprochaba, lo cual era un peligro de delación.

Central Cinema

PARA HOY

La gran película

¿Deben las bailarinas casarse?

¡GRAN EXITO!

Desde las 6:30 en adelante

Por la tarde, actúa el

—TRIO RONKANI—

Sucesos en la provincia

Dos detenciones

Torre Vieja.—Ha sido detenido el vecino de Benijófar, Francisco Izquierdo Sanchez, de 30 años, cuyo sujeción está reclamado por el Juzgado del distrito de la Catedral de Murcia.

Guardamar.—Ha sido detenido el vecino de Crevillente, Pedro Pérez Más, de 44 años por que fué sorprendido hurtando de un carro una arquilla que contenía 500 pesetas, propiedad del vecino de Callosa de Segura, Manuel Macia Manresa, de 40 años.

Hombre ahorcado

Pedreguer.—El vecino de este pueblo, Valeriano Morell Fornés, atentó contra su vida, ahorcándose en una higuera.

Los móviles del suicidio han sido los crueles padecimientos que le producía una grave enfermedad crónica.

Otro suicidio

Ondara.—En el punto conocido por Pedregales, ha sido hallado el cadáver de un hombre.

De las gestiones practicadas resultó ser el vecino de esta villa, llamado Vicente Carrió Fornés, de 87 años, el cual puso fin a su vida disparándose un tiro de revólver en la sien.

Se ignoran las causas del suicidio.

Hombre atropellado y muerto por un camión

Ayer a las siete y media de la mañana, el autocamión número 3.917 de la matrícula de Alicante que guiaba Juan Más Lorente de Jijona, atropelló en la plaza de Canalsas a Antoni Palomar Ripoll de 65 años, natural de Muchamiel y domiciliado en esta capital en la calle de Diaz Moreu 16.

Falleció a poco de ingresar en la Casa de Socorro, donde fué llevado inmediatamente.

El vehículo es propiedad de don Manuel Miravete Crespo, de Jijona.

Un tesoro que brota al picar una pared en Benicolet

Valencia.—Estos días se ha recibido en la Audiencia un interesante litigio en el que interviene el letrado don Alejandro Bataer.

Se trata de lo siguiente: A primeros de julio del pasado año, don Vicente Martínez Roig, dueño de la casa número 4 de la calle Nueva, de Benicolet, para realizar ciertas reformas en su finca llamó a varios albañiles, indicándoles las paredes que tenían que derribar.

Uno de los obreros de nombre Eduardo Gilabert, se hallaba picando uno de los muros que daba a la cuadra cuando de pronto vióse sorprendido por un chorro, de oro que caía del agujero hecho en dicho pared.

Acudieron, admirados, los compañeros, se avisó al dueño del inmueble, y éste parece que se hizo cargo de las monedas de oro descubiertas casualmente; pero he aquí que el albañil que con tanta fortuna «hincó el pico» en la pared, sabedor de que tenía derecho a la mitad del tesoro reclamó su parte al dueño, y éste, ya con las monedas en el bolsillo, se negó a desprenderse de ellas, dando origen al pleito que va a sustanciarse en la Audiencia.

El total de lo descubierto fueron 18 onzas de oro, dos medias onzas, 40 monedas de 25 y 10 pesetas y 8 de cinco pesetas, todo en oro.

Desde este prodigioso descubrimiento dicen que en Benicolet se oyen ruidos misteriosos por las noches, que a arman al vecindario. Los más avisados atribuyen aquellos sonidos sospechosos a tanteos de algunos convencidos que golpean sus paredes esperando tropezar con un huecucito de onzas. Lo malo es que hasta ahora no se tiene conocimiento de que se haya repetido el caso de don Vicente Martínez Roig.

Denuncias y sucesos

Al Juzgado municipal, han sido denunciados por riña y escándalo José Grau Trives y Salvadora Martínez Ruiz.

En la Casa de Socorro fué asistido de lesiones leves, que casualmente se produjo, Alfredo Pérez Denia, de 7 años, domiciliado en la calle San Juan número 13.

Por insultar a María Benedito Oliver, de 30 años, han sido denunciados al Juzgado Municipal, Pedro Ramos García, de 44 años y el hijo de este Juan Pedro Ramos Gonzalez, de 16 años.

Al mismo Juzgado ha sido denunciada Margarita Coll, domiciliada en la calle de Cisneros por malos tratos de palabra a Alicia Barbarán, domiciliada en la misma calle.

Por desobediencia ha sido denunciado a igual Juzgado, Luis Saavedra Aveigón, de 25 años, marino del vapor «Manuel» anclado en este puerto.

Al Excelentísimo señor Gobernador Civil y por desobede-

cer a Guardias de Seguridad, y resistirse a ser conducido a la Comisaría ha sido conducido José Amorós Alarcón, de 24 años vecino de Novelda.

A la misma autoridad y por infracción al Reglamento de Hospederías, ha sido denunciado el dueño de la casa de huéspedes sita en la calle de Sagasta número 12, 1.º, José Navarro.

Ha sido puesta a disposición de la indicada autoridad, el menor Juan García Pavia, por vagar por las calles, habiéndose fugado del domicilio paterno en Barcelona.

Al señor Ingeniero Jefe de Obras públicas ha sido denunciado el dueño del automóvil MU. 3.303, por no llevar los faros encendidos por dentro de la población.

Lotería Nacional

Sorteo de hoy

Con 100.000 pesetas

18.834

VILLENA

Con 60.000

24.979

MADRID

Con 20.000

20.414

MADRID

Con 10.000

12.078

ALICANTE

Con 1.500

13.233 10.447 28.670 33.849 1.119

32.209 10.764 20.725 38.066

26.831 16.657 30.541 10.503

22.203 23.534

Se suicida un hombre en el montante de una puerta

El sábado puso fin a su vida el vecino de esta, José Cendra Canilleros, de 68 años, con domicilio en la calle de la Pelota número 9 el cual ahorcó en el montante de la puerta.

Se ignoran las causas de este. El Juzgado de Instrucción practica las diligencias de rigor.

El choque del expreso de Málaga y el correo de Algeciras

Jáen.—Las causas de la catástrofe de Madrigueras han sido el descuido, puesto que no se advirtió que uno de los trenes debía esperar al otro en Baeza, que es donde tienen el cruce, pero por llevar retraso tenían que hacer el cruce en Madrigueras;

mas el tren 196 no se detuvo por no advertir las señales de alto, que tal vez no se hicieron y persiguió su viaje, chocando con el 95 a un kilómetro de Madrigueras.

Los muertos son ocho.

La fiesta nacional

La alternativa de «Clásico»

Játiva.—Fueron lidiados seis toros de Albaserrada, que resultaron buenos.

Andrés Coloma «Clásico» es un valiente, recibiendo la alternativa de manos de Vicente Borrera.

Al primero le dió una gran estocada.

En el segundo cortó la oreja. Enrique Torres, que salió en forma a torrear, hizo maravillosos lances de capa.

Borrera estupeado. En su primer corte oreja y rabo.

¡¡Atención!!

Se compran toda clase de libros. Se pagan a buenos precios autógrafos, manuscritos, y grabados. Se alquilan toda clase de novelas a precios sumamente insignificantes. Para detalles. Plaza de Isabel II, núm. 20. Libros de Lance.

Causas ajenas a nuestra voluntad nos impiden publicar la abundante información recibida hoy

EL MUNDO ELEGANTE LLEVA EL RELOJ DE PRECISIÓN

Crónica social

Con gran brillantez ha terminado la carrera de Perito Mercantil el distinguido y joven amigo nuestro don Ramón Sánchez Candela.

Felicítamole muy cordialmente.

Nuestro distinguido amigo, culto oficial de Telégrafos de esta capital, don Rafael Alvarez de Casuso, ha obtenido brillantemente tres sobresalientes en el primer año de la carrera de abogado, por lo que le felicitamos.

Salvamento de los sepultados

Zaragoza.—Han sido extraídos tres de los obreros sepultados a consecuencia del hundimiento del túnel.

Dos de ellos, Salvador Miguel y Florián Gosanova, al ser hallados eran ya cadáveres. El tercero, Daniel Piquer, está ileso.

Faltan por extraer todavía siete obreros que se cree han perecido.

Los trabajos de salvamento se efectúan con lentitud por ser muy peligrosos.

IDEAL

PARA HOY

Proyección de la interesante película

El aventurero millonario

¡ENORME EXITO!

TODAS LAS NOCHES LA ORQUESTA

“REPO”

Sección continua de 6 y media a 1—

Dr. Albert Blasco

Radioterapia.—Electroterapia.—Fototerapia.—Diatermia
 Alta frecuencia.—Tratamientos modernos
ENFERMEDADES GENERALES.—ESPECIALIDADES INFANCIA
 Pecho.—Nutrición.—Reumatismo.—Piel
 Horas de consulta: De once de la mañana a dos de la tarde, y de 3 a 5
 TELEFONO NUMERO, 24
Canalejas, 1, bajo, derecho.—ALICANTE

¿Callos? En tres días de-
 tirpa totalmente
 callos y durezas, ojos de gallo y
 juanetes el patentado **UNGUEN**
TO MAGICO.
 Rechazad las imitaciones. En
 Farmacias y droguerías, 1,60.
 Por correo 2 ptas. Farmacia
 Puerto. Plaza S. Alfonso, 8.

Bodega-bar EL VECLANO

Aperitivos y licores de buenas
 marcas
Juan Ramón Sarrió
 San Vicente, 20

MAHOU LA MEJOR CERVEZA

Hijos de C. Mabu - Madrid
VINOS Y CONACS González Byass
 Jerez de la Frontera
 «Tío Pepe», «Solera 1847», «Insuperable» y otros

LAS MEJORES MARCAS
 Depositario y agente provincial en **ALICANTE**
ASIN — Plazade Isabel II, 10

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: Pesetas 30 000 000
 Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
 Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43
Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Carava-
 ca, Cartagena, Giezo, Elche, Híllin, Huerva, Isla Cristina;
 Lorca, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fer-
 nando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana (Caja
 Auxiliar), Totana, Yecla
Intereses que se aplican en pesetas
 Cuentas corrientes, a la vista 250 por 100 anual,
 a 8 días de preaviso, 3 por 100
 anual. Caja de Ahorros, desde el siguiente día de
 efectuadas las impositivas hasta el que se retiren 4
 por 100 anual. Bonos a vencimiento fijo satisfaciendo
 los intereses trimestralmente; al plazo fijo de un año,
 4'50 anual; al plazo fijo de dos años 5 por 100 anual;
 cuentas de moneda extranjera: tipos convencionales



Lithines
 El agua mineral que se obtiene con las lithines del Doctor
 Gustin, figura en todas las mesas. Utilizando estos Lithines,
 los dolores reumáticos, gotosos y neurálgicos van desapare-
 ciendo. Poco tarda en manifestarse el buen funcionamiento de
 los órganos afectados.
 Los Lithines del Doctor Gustin constituyen una bebida
 de exquisito sabor, higiénica y agradable, muy asimilable.
 Cada caja de 12 paquetes para hacer 12 litros de agua mineral.
 Y el correo de ALICANTE

ANIS CANDELA

Es el mejor aperitivo

No tiene rival

Guía de Alicante ENRIQUE MEZIAT

Exportación de Vinos
ALICANTE

CASA TONICO
 Primera casa en pelotería, guan-
 tes, mercería, novedades, etc.
 Pi y Margall, 8 y San Pascual, 2 Alicante

DOCTOR FAJARDO
 Médico-odontólogo
 Enfermedades de la boca y dientes
 Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
 Sagasta, 59, pral. Alicante

Tostadero de Café y comestibles
 finos de
EDUARDO BALAGUER
 Alfonso el Sabio, 2
 ALICANTE

Academia 1.ª y 2.ª ense-
 ñanza. — Joaquín Costa, 5
 Alicante.

RELOJERÍA de
JOSE ORTEGA
 Se garantizan las composuras
 Relojes de precisión
 Sagasta, 6 ALICANTE

Panadería y Bollería
JOSÉ GARRIGÓS
 Dr. Gadea, 29—ALICANTE
 Pan de Viena. Especialidad en la ensa-
 mada mallorquina y pan
 de todas clases.

OPTICO
J. López
 Se ha trasladado de la calle del Triun-
 fo a la avenida de Mendez Nuñez 24
 ALICANTE

Salvador Sánchez
 Mayor, 15
 Material fotográfico.
 maras para aficionados.

Eusebio Gonzalez López
 Compra-venta metales viejos y
 hierro fundido y dulce.—Tubos
 conducción aguas, parrales y cer-
 cas.—Alambre Telégrafo, etc.—
 Hierro cortado para herraduras.
 Delicias 13.—ALICANTE

Conca Hermanos
 BENEJAMA.—Casa central. Aceitep
 orujo. Vinos.
 ROCIANA.—Sucursal. Exportación de
 vinos y alcohol.
 ALICANTE.—Sucursal. Maderas

IMPRENTA Y PAPELERIA
Vicente Bañó
 Objetos de escritorio y libros de prime-
 ra enseñanza
 Plaza de Abad Penalva, núm 1. Frente
 a San Nicolás.—ALICANTE

Taller de Construcción y Reparación
 de toda clase de maquinaria
Hijo de Baldomero Guillén
 Quintana, letra F ALICANTE

Abelardo Chápoli Galán
 Agente de Aduana, Consignacion
 y Tránsitos.
 Bocoyes vacíos. Grandes existencias,
 Depósito de Cemento Lafarga
 Paseo de los Mártires, 1 ALICANTE

Pedro Huesca Esteve
 Mercería, Paquetería, Perfume-
 ría; Novedades
 Sagasta, 16 y Castaños, 3 ALICANTE

FELIPE MAGRO
 Accesorios para toda clase de au-
 tomóviles. — Taller de repa-
 raciones.
 Plaza de la Independencia, 4 L
TALLERES DE CONSTRUCCIÓN
FUNDICIÓN Y REPARACIONES

Carlos Domenech
 (Antes Hernández y Valiente)
 Especialidad en aparatos para cerámica.
 García Andreu, nº 18 (Benalúa)
 ALICANTE

BERLIET
Jover Hermanos
 TALLER DE TONELERIA
 Se fabrican barriles de todas dimen-
 siones. Se componen toda clase
 de vasijas
 Calle de Abel Hamed 8 Aparicio 10-12
 ALICANTE

Vaño, Sánchez y Cremados Castañaos, 12 ALICANTE

RADIOTELEFONIA